

Ze lárlitostí.

Tragičká scéna odehrála se v sobotu odpoledne v přibytku soudece Lawisa v Akronu, Ohio. — H. D. Tollery, obchodní cestovatel, kterýž po delší již dobu se stěnou Lewisovou zasnouben byl, vrátil se po delší nepřítomnosti do města a přišel snoubenku navštívit, při čemž ale milence pro nějakou maličkost se pohádali. Tollery snášel se milence usmířiti, když však se mu to dařiti nechtělo, vytáhnul z kapsy lahvičku s chloroformem a podřev ji stěně k nosu, omámil ji, načel jí na plochu stěchu vyznačil a odtud došel na dlažbu shoditi ji chtěl. Leč dívka v pravém okamžiku přišla k vědomí a po tohém zápasu podařilo se jí z náručí Tolleryho se vyrvat a utéct. Tollery vytáhnul na to revolver a dobře mířenou ranou života svému byl konec učinil.

Velký požár.

V Adel, Ia., vypukl v sobotu k ránu požár, jímž za všeckých \$100,000 škody způsobeno bylo. Požár vznikl v Morrisově půjčovně konf. a budova tato i s 15 kořmi a 10 tunami sena úplně zničena byla. Odtud rozšířily se plameny vzador námaze hasičů na budovu operní a než udušeny byly, padlo jim za obět sedm stavení obyvatel, 4 budovy obchodní a sň Svobodných Zednářů.

Z pozemkové úřadovny.

S. W. Lamoreaux, komisař hlavních pozemkové úřadovny ve Washingtonu, uveřejnil v pátek svou výroční zprávu, z níž vysvítá, že činnost úřadovny proti roku předchozímu značně ochabla, což hlavně ochabnutí přistěhovalectva a stěněným poměrům v státech západních se přičítá. Dle zprávy jeho bylo v roce 30. červnem končícím 613,827 akrů prodáno za hotové, různým způsobem zabráno 9,763,398 a Indiánských pozemků zabráno jednotlivě 28,876 akrů. Přijem pozemkové odboru obnášel \$2,777,824, což jest o \$1,711,909 méně než před rokem. Patentů na pozemky rolnické vydáno 35,255, na pozemky hornické 1363; dráhám patentováno údělů v rozloze 865,556 akrů a státům postoupeno 819,993 akry. Celkem patentováno v uplynulém roce 2,533,735 akrů půdy. V téže roce rozděleno 6,923,487 akrů veřejných pozemků. — Ku konci zprávy své doporučuje komisař, aby kongresem uděleno bylo osadníkům oněch okresů minnesotských a wisconsinských, jež hroznými požáry lesními stříženy byly, právo k porážení ohořelých stromů na pozemcích vládních, jakož aby i učiněny byly jiné kroky, jimiž by hrozná bída, mezi neobčáky těmi panující, odpomoženo bylo.

Jak zamezit stávkám.

Spolková komise, kteréž za úkol uděleno vyšetřiti, jakým způsobem stávkám zameziti by se dalo, zanáš se přítomně uvažováním plánu, kterýž omažským německým novinářem, Fred. Schnakem, navržen jí byl. Schnake totiž zameziti chce stávkám v jednotlivých případech podáním žádosti o vyrovnání sporu krajskému soudu spolkovému v tom obvodu, v němž spor stává. Dvanáct porotců, z nichž soudcem sedm, stranou, o vyrovnání žádají 3 a stranou předvolanou 2 jmenování by byli, zastupovalo by tu soud; smířel výrok jejich byl by konečným a závazným pro obě strany.

Osudný požár.

V Detroit, Mich., zničena byla v pátek třípatrová továrna na nábytek firmy Keehan & Jahn a nejen že škody téměř za \$100,000 způsobeno, ale i značný počet životů lidských utracen. Byloť totiž 5 hasičů padlýchmi zděmi zasaženo a okamžitě usmrceno, 10 pak jich smrtelně poraněno. Požár vznikl neznámým došud způsobem v přizemku poblíž elevatoru a tímto rozšířil se rychlostí blesku téměř na patra hořejší, v

nichž dohou tou přes 65 osob zambetnáno bylo. Šťastnou náhodou podařilo se všem v čas se zachrániti. Ze tak značný počet hasičů o život přišel, klade se za vinu maršálovi, kterýž hasiče do vnitř budovy hnul, a něčeho více k zachráněni tam nebylo a ať patrým bylo, že zde každým okamžikem padnouti mohou.

Hádky v Sioux City.

V Sioux City, Ia., podány byly v pátek výborem občanským závažné obžaloby proti třem okresním komisařům, Huntingtonovi, Strangovi a Eppsovi a sice obžalování jsou z bédlerství, vykládání peněz pod falešnými zámkami a z pronevěřené se svému úřadu. Celkem vzusáno proti každému z nich 94 obvinění a obnos, jehož přivlastnění za služby nikdy nevykonané, za vinu se jim klade obnáší přj na \$60,000. Mimo toho povolili přj mnoho tisíc dolarů na opravu cest, ač na těchže ani lopatou huntu nebylo. — Mimo to vydány zatykače i na dva dítvější okresní komisaře a na okresního návladního, kteří přj v zlodějství tom též prsty své měli.

Sněh v So. Dakotě.

Do St. Paul, Minn., došly v pondělí zprávy z mnoha míst ve východní South Dakotě a západní Minnesotě, že v neděli řádila tam sněžová vánice, provázená prudkými větry. V okolí Haron, So. D. sněžilo po plně 3 hodiny.

Umrti.

V Bostonu zemřel v neděli o 12:15 odpoledne staříček básník americký, Oliver Wendell Holmes ochrnutím srdce. — Holmes narozen byl r. 1809 a již ve stáří 25 r. počal vynikati básněmi, jimiž do různých měsíčníků přispíval. Jakožto básník lyrický a skladatel básní příležitostných neměl Holmes mezi básníky americkými sobě rovného.

Neštěstí na dráze.

As 3 míle od Bristol, Tenn., vyřinul se v neděli o 1. hodině ranní z kolejí osobní vlak dráhy Cincinnati Southern, z New Yorku jedoucí a celý vlak, z desíti vozů sestávající, s výjimkou posledního vozu Pullmanova, se s vysokého náspu sřtili. K dovršení neštěstí vypuknul v trošce od parostroje požár, jímž tyto úplně stráveny. Jedenáct osob bylo při tom poraněno, mnohé smrtelně. Neštěstí zaviněno bylo neznámým bídákem, kterýž překážku na koleje položil.

Biskup obžalován.

Biskup Shanley ze Jamestown, N. D., zažalován byl páterem J. G. Porraulem na náhradu v obnosu \$50,000 pro urážku na cti. Perroult byl totiž biskupem z úřadu svého pro nějaký přestupek sesazen, při kteréžto příležitosti biskup uveřejnil dopis, v němž chyby Perraultovy na pranýř stavěny byly. Tím ovšem cítil se kněz uražen a proto nyní na náhradu žaluje.

Nový apoštol populismu.

V Chicagu řečnil v neděli v Centra' Music Hall známý Lyman Trumbull "o přehínách nepokojů dělnických a prostředcích k jich zamezení." Z celé řeči jeho vyznívalo, že zásady strany populistické za své přijmouti chce. Trumbull kládl hlavní váhu na zmáhání se kapitálu a monopolu a ohrožování tímto práv veřejnosti; prohlášoval, že právo, odkazovati ohromná dědictví mělo by zrušeno býti. O zásto-ji tomto pravil mezi jiným as následovní: "Jest to zákon majetnosti, kterýž dovolil několika jednotlivcům nabromaditi obrovská bohatství, co zatím miliony lidí žije v chudobě. Po mnoho pokolení zákony utvořeny byly na ochranu majetku, msto aby hleděno bylo na práva jednotlivců. Ty nejbohatší osobnosti a korporace nalezneme ve Spojených Státech. A jak se jim podařiti mohlo ohromná bohatství tato nahromaditi? Za-

jistě že ne vlastním jejm přehínáním a příj — nřbrí pomoci zákonů. A prostředek proti tomuto stavu všel jest jednoduchým. Korporace tyto nabylí veškerého majetku pomocí zákonodárstva a jsou také úplně pod kontrolou téhož. Tvořen korporací, necht si za účelem jakýmkoliv, mělo by býti zakázáno."

Politické.

Přijal nominaci.

New-yorský senátor David H. Hill, kterýž, jak známo, před dvěma týdny konvenčí státní za gubernéra navržen byl, přijal nominaci tuto v sobotu a tím učinil konec nejistotě, zda nominaci přijme či ne. Hill od svého navržení skoumal bedlivě politickou situaci a to, že nominaci nyní přijal, vykládáno býti může za důkaz, že považuje zvolení své za možné a proto také že volným jest, zápas volební postoupiti. Řeč jeho, kterou výboru, jímž navržen jeho jaksi úřadně oznámeno bylo, odpověděl, nevyznačovala se onou přesvědčivostí, jakouž řeči jeho obyčejně se vyznačují a doznává v ní, že strana demokratická ve státu, hlavně ale v New Yorku, hlídí vstříc krizi, v kteréž rozhodnato bude o existenci její co politické organizace. Hill doznal, že v zápase tomto jedná se vlastně o zachování či zaniknutí demokracie v New Yorku a proto také považuje za povinnost zanechatí veškerých osobních třenic a štvanic a pracovati společně pro dobro všeobecné. Raději byl by přj zůstal v senátu spolkovém, leč za okolností nynějších uposlechnouti přj musel volání strany, necht si již výsledek pro něho samotného jest jakýmkoliv.

Republikáni v Massachusetts.

odbyvali státní svou konvenci v sobotu v Bostonu a po krátkém rokování opět navrhli dosavadního gubernéra Greenhalga, jakož i náměstká téhož, R. Wolcottá. V přijaté platformě požaduje se: stejná práva pro všechny občany americké, nejlepší možná mzda pro dělníka amerického, americký trh pro americkou práci, poctivé peníze, zlepšené zákony o přistěhovalectvu, lepší zákony naturalizační, a vyloučení tuláků, anarchistů, kriminálních a žebráků. Dále požaduje se zachování důstojnosti naší vlajky, potlačení lynčování, podporování vysloužilců, svobodná škola bez jakéhokoliv náboženského náteru a konečně poctivost v politice a v úřadech veřejných.

Nepoběhue.

Soudce Gaynor z Brooklyna, kterýž státní demokratickou konvenci new-yorskou za soudce odvolacího soudu navržen byl, zaslal v sobotu státnímu ústřednímu výboru dopis, v němž nominaci onu odmítl. V dopise tom uvádí, že ku kroku tomu dohnán jest tím, an přj s politickými metodami strany, ve státě při vesle vládním jsoucí, nikterak souhlasiti nemůže, an jsou podlémy, mrzkými a nemužnými, při čemž dokonce i úřadní výkony přímo zločinnými jsou, an jimi lid o těžce vydělané peníze okrádán jest ve prospěch několika jednotlivců, kteří z politiky "femesle" a z úřadnické pouhé nástroje své dělají. — Dal to hezké vysvětlění pánům tammanistům!

Volba v Georgii.

Ve čtvrtek odbývána v Georgii státní volby a ze zpráv, jež došud došly, souditi možno, že demokratická většina tentokráte nanejvýše 20,000 obnáseti bude. Spojení populisté s republikány projevíli tentokráte neobyčejnou sílu a zvítězili v několika okresích, jež došud za pravou baštu demokracie považovány byly. Není téměř jediného okresu v státu, v němž by přjřstek hlasů republikánských a populistických se nejevil. Ze 175 členů legislatury zvoleno as 60 populistů a ze 44 členů senátu zvoleno 7 populistů a 1 republikán. — Dodatek k ústavě

státní, jímž počet soudců nejvyššího soudu zmenšen býti měl, jakož i dodatek, jímž vřadně konfederátním vysloužilcům zvýšeno býti mělo, byl poražen.

Loď se topí — krysy utíkají.

V demokratických kruzích Illinoiských způsobeno nemalé překvapení prohlášením se gen. F. H. Winstoná, bývalého vyslanec v Persii za prvé administrace Clevelandovy a nynějšího parkovního komisaře chicagského, že nebude podporovati demokratické čekance do kongresu a do zákonodárstva státního, kteréž senátora spolkového voliti bude. Gen. Winston se prohlásil, že jest proti veškerému dalšímu pietení se kongresu do otázky celní a že s předlohou Wilsonovou, svláště pak s článkem o dani a přjmu nikterak nesouhlasí.

Proti Tammany.

Col. W. L. Strong, předseda Central National Banky a John W. Goff, kterýž získal si národní pověstí co vyšetřující právník Lexovovy komise, postaveni byli sedmdesátidenním výborem občanským, jakož i pravidelnou organizací republikánskou v čelo ltašku proti tammanistického a sice navržen první za mayora a druhý za rekordera. — Strong jest republikánem a vador tomu, že zavázal se počnati si úplně nestranně, má se za to, že státní demokracie podporovati jej nebude, čímž také zvolení jeho nemožným se stane.

Ženy proti Tammany.

V New Yorku odbývána v pátek večer prvá schůze žen, jež zorganizovati se mstl za tím účelem, aby vlivem svým porážku demokratické organizace Tammany přivoditi pomohly. Předsedkyní schůze zvolena paní M. Pomeroyová, kteráž v řeči své přirovnala New York ku špinavému domu, jehožto důkladné vyčištění ženy new-yorské na starost vzíti by si měly. Dále dovozovala řečnice v řeči své, že značné procento bídy a nouze v New Yorku zaviněvano jest Tammany, an tato používá peníze, jež vdově její kradou z fondů, k úlevě bídy věnovaných, k účelným soukromým.

Německo a Rakousko protestují.

Jak minule jsme oznámili, předložil vyslanec německý státnímu odboru našemu protest vlády německé proti onomu článku nového zákona celního, jímž ukládáno jest zvýšené clo na cukr z oněch zemí, jež vyrábětelům za cukr vyvážený zvláštní bounty platí a nyní se o známuje, že k protestu tomu i vyslanec rakouský se připojí. Nad krokem tímto nebyl státní odbor náš nikterak překvapen, neboť hned když o předložení celní rokování započalo, se předvídalo, že některými články jejími spor s Německem, Rakouskem, Francií, Španělskem, Brazilií a několika zeměmi jinými vyvolán bude. Mimo Německa a Rakouska i Španělsko jest s novým zákonem celním nespokojeno a vyjednávatí chce o novou smlouvu, kterouž by cukru kubánskému lepší výhody poskytovány byly a proto soudí se, že prezident ve výroční zprávě své kongresu na nespokojenosti tyto poukáže a náležitě opráven zákonem celním odporučí. — Kdyby Německo, jak hrorí, skutečně proti nám politiku odvetnou zahájiti mělo, tu byl by vývoz náš nemalou měrou ohrožen. Vyvezeno bylo dle zprávy odboru hospodářského za loňský rok do Německa 16,000,000 liber masa, což bylo o plných 300 procent více než v roce předchozím a podobný přjřstek jevil se i ve vývozech sádla a chlebovin. Mimo toho roku loňského poprvé mouka americká konkurovatí mohla v trhu berlinském s moukou uherskou. Mouka kukuřičná, pšenice a i něco rýže bylo též do Německa vyvezeno a proto bylo by k přání, aby vše urovnáno bylo ku spokojenosti Německa, tak aby vývoz náš poškozen nebyl.

Čím dál, tím hůř!

Státní demokratický výbor penz sylvanský oznámil minul. týden že ve schůzích, jež výborem státního pořádky budou, mezi jinými řečníky i Michael Ryan, jeden nejřednějších demokratů penzylvanských řečniti bude, leč se špatnou se potázal. Ryan zastí totíž kandidátem guvernérství i v němž mezi jiným praví: "Odmítnul jsem prozván státního předsedy k řečnění. Když vy jsem o to požádal, uvolil jsem se k tomu Vám k vůli, abych pomohl Vám. To ale neznamenalo, že budu jedním z těch, kdož společně cestovati budou státem, aby k zvolení Vašemu dopomohli, nřbr v pravdě pokusiti jsem se chtěl oživení zmražených politických zneuctěné státní administrace naší. Administrace naše nespínila ani jedinký slib lida daný. Když nastoupila, representovala výbojnou sjednocenou stranu, kteráž slibovala dosti materiálu pro dobrou správu. A nyní odstupí s nešťastnou řadou projevů veřejné nespokojenosti a její správou a jejími úřadnickými a s demokracií pro celém státu sklíčenou, vyslanou rozštěpenou. Vy navržen jste by jediné proto, aby udržel jste stranu trochu při životě a abyste usnuli mašinerii zůstatí při vládě aspoň tak dlouho, aby kontrolovati mohla státní konvence roku 1892-1896, tak aby delegace do konvence národní prodlána býti mohla za špetku dražebného ve prospěch těch, kdož "dělají v politice" a pro něž demokratická strana nemá žádného vyššího cíle, než aby l obohacení kapses jejich sloužili. Ač dnes státní i národní administrace demokratickou jest, bo našem státu jest již dobojovámy hledíme pouze nevornost, znemravělosti, nechuti a ohromné porážce vstříc. Bude pro Vás hlasovat — toť vše, co pro Vás udiniti mohu." — Musí to s demokracií prahanebně dožadati, když takovito dopie veřejnosti od demokratického vůdce dán jest!

Republikáni vítězí.

Při městských volbách, jež pondělí po celém Connecticutu odbývány byly, zvítězili ve velkých většině měst republikáni a to i v takých, jež po minulých třiest roků velkou většinu straně demokratické dávala. Došud nikdy, od války občanské počítaje, nebyl Connecticut tak velký počet republikánských hlasů odevzdaných, je ko tentokráte. — Zvláštním přj volbě této bylo, že všude, kde know-nothingská organizace A. P. A. své čekance do pole postavila byli tito vesměs poraženi.

Z Washingtonu

Otázka madagaskarská byla zřídlem obtíží pro Spojené Státy té doby, co Francie přijala protektorát nad tímto ostrovem v roce 1885. Prvním americkým konsulem byl p. Campbell, který by středem sporu mezi francouzskou a madagaskarskou vládou. Po něm následoval jeden černochoz z Nebrasky, jménem Walker, který sympatizoval s domácí vládou, oně si též vyzvedl exequaturu, ač koliv zahraniční odbor Spojených Států si přál, aby povolil francouzským požadavkům. Americký konsul se nemohl usadit dříve, dokud nedostal potvrzení vlády Havny, kdy opět bylo pozdě uznati nároky Francouzů. Nynějším konsulem jest bývalý guvernér Alabamy. Byl ustanoven před rokem, však došud nebyl francouzskou vládou uznán, následkem sporů vlády madagaskarské s vládou francouzskou. Následkem toho vznikla nekonečná korespondence mezi americkou a francouzskou vládou. Francie konečně se rozhodla, že tato otázka musí býti jednou načisto vyřezena. Co se z toho vyvine, došud nelze předvídati. Soukromé zprávy oznamují, že uzavření madagaskarských přjstavů bude následovat